

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№48 (24997)

Вторник, 23 апреля 2019 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbrpavda.ru

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики

За достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд в органах местного самоуправления награждать Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики

АЛЬБОРОВА Султана Борисовича – начальница управления по правовому обеспечению и организации работы местной администрации Урванского муниципального района

БАЙСИЕВА Харуна Магомедовича – начальника управления

города Нальчик, 19 апреля 2019 года, №43-УГ

делами и организационной работы местной администрации Черекского муниципального района

МАМХЕГОВА Хачима Алиевича – главу сельского поселения Псычох Баксанского муниципального района

ПОЛИЕНКО Александра Фёдоровича – начальница отдела сельского хозяйства, охраны окружающей среды и муниципального земельного контроля местной администрации Майского муниципального района.

Временно исполняющий обязанности Главы Кабардино-Балкарской Республики **К. КОКОВ**

ПАРЛАМЕНТ

В рамках «правительственного часа» рассмотрен ход реализации Стратегии социально-экономического развития КБР до 2034 года. Министр экономического развития КБР Борис Разаев сообщил, что Федеральным законом «О стратегическом планировании в РФ» определён перечень документов стратегического планирования, которые должны быть приняты как на уровне субъекта страны, так и на муниципальном уровне. В 2018 году принят закон «О стратегическом планировании в КБР», определяющий наличие в республике ряда стратегических документов, в том числе Стратегии развития КБР. Отмечено, что с учётом рекомендаций проведена работа по корректировке Стратегии развития КБР в целях приведения её в соответствие с Федеральным законом и принята Стратегия социально-экономического развития КБР до 2034 года.

Кабардино-Балкария в десятке регионов с наиболее значительным темпом роста

На очередном заседании президиума высшего законодательного органа под председательством спикера Парламента КБР Татьяны Егоровой депутаты обсудили более 40 вопросов.



В республике действуют 23 государственные программы КБР, предлагающие реализацию мероприятий, направленных на социально-экономическое развитие республики.

– Финансирование республиканских государственных программ (с учётом непрограммных расходов) на 1 января 2019 года составило 29,8 млрд рублей, в том числе за счёт средств республиканского бюджета КБР – 22,7 млрд рублей, федерального бюджета – 7,1 млрд рублей, – уточнил Б. Разаев.

Для координации работы органов местного самоуправления над документами стратегического планирования приказом Министерства экономического развития КБР утверждены методические рекомендации по разработке стратегий социально-экономического развития муниципальных районов и городских округов КБР. Они размещены на интернет-сайте министерства.

Докладчик подчеркнул, что работа над документами стратегического планирования во всех городских округах и муниципальных районах КБР завершена в прошлом году.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Артура Елканова

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР

26 апреля состоится очередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики. Начало в 10 часов.

Пресс-служба Парламента КБР

ИТОГИ

Развивать механизмы обратной связи

На коллегии Минздрава КБР подвели итоги работы за 2018 год. Министр здравоохранения КБР Марат Хубиев заявил о снижении показателя смертности населения по основным классам причин.

В заседании коллегии приняли участие заместитель Председателя Правительства КБР Грант Мовсисян и председатель комитета Парламента КБР по социальной политике, труду и здравоохранению Хусейн Кажаров.

Показатель естественного прироста населения республики вырос на 2,3% по сравнению с позарпашным годом, на столько же снизился показатель смертности. Всего за минувший год республике родились 10879 детей. Показатель общей смертности населения снижен на 4,7% и составил 8,2 на 1000 населения

против 8,5 за аналогичный период 2017 года (по РФ – 12,5). По-прежнему на первом месте стоит смертность от сердечно-сосудистых заболеваний, доля которых составила 48%. Показатель смертности от болезней системы кровообращения составил 396,1 на 100 тысяч населения (по РФ – 576), по сравнению с 2017 годом показатель снижен на 2,1%.

На втором месте смертность от новообразований – 14,2%. По итогам 2018 года показатель смертности от новообразований снизился на 12,2% и составил 120,4 на 100 тысяч населения против 137,2

за аналогичный период (по РФ – 193,1). Показатель смертности от туберкулеза за 2018 г. по сравнению с позарпашным годом снизился на 9% и составил 6,1 на 100 тыс. населения (по РФ – 5,5).

Показатель младенческой смертности по итогам года остался без изменений – 4,8 на 1000 рождённых живыми (по РФ – 5,1). Министр отметил, что в 2017 году, до ввода в строй нового перинатального центра и централизации службы родовспоможения, данный показатель равнялся 7.

(Окончание на 2-й с.)

ЭКОНОМИКА

ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО

Земля, как известно, главный природно-материальный ресурс, в особенности в аграрной Кабардино-Балкарии. И от эффективного использования этого бесценного дара природы напрямую зависит экономическое, социальное, экологическое и нравственное благополучие всех жителей республики.

По аналитической информации, предоставленной редакцией Министерством земельных и имущественных отношений КБР, в республике завершены инвентаризация сведений о земельных участках, находящихся в региональной собственности, а также комплекс соответствующих мероприятий по внесению сведений в Автоматизированную информационную систему по учёту и управлению имуществом и земельными участками.

Как подтвердил профильный министр, по состоянию на 1 января текущего года в целом по КБР заключено 306 действующих договоров аренды земельных участков, охваченных в общей сложности чуть больше 69 253 га, в том числе на земли сельскохозяйственного назначения – 280 договоров аренды на 69 178 гектаров, охваченных в общей сложности чуть больше 69 253 га, в том числе на земли иных категорий – 36 договоров аренды, общей площадью 75 га.

По словам Т. Ошуннова, в 2018 году заключено 134 договора аренды земельных участков общей площадью свыше 31 869 гектаров, что в пять раз больше показателя 2017 года. Сюда входит десять договоров, заключённых по результатам аукциона аренды земельных участков общей площадью более 2574,39 га.

– Размер фактического поступления дохода в казну по указанным выше показателям к началу 2019 года составил порядка 26 миллионов 679 тысяч рублей, – пояснил Тимур Хусенович. – Стоит отметить, что исполнение прогнозного показателя по кассовому доходу превышает более чем на 100 процентов. Это данные за прошлый год.

(Окончание на 2-й с.)

Республика готовится к празднованию Дня Победы

До Дня Великой Победы остаётся две недели. Как и в предыдущие годы, в республике пройдут крупные акции. Об этом говорили на заседании оргкомитета, образованного к Дню Победы, которое провёл заместитель Председателя Правительства КБР Мурат Карданов. Члены Правительства и главы местных администраций обсудили ход проведения праздничных мероприятий.

Министр культуры КБР Мухамед Кумаров подробно рассказал о ходе подготовки праздничных мероприятий.

– Ведётся интенсивная подготовка культурно-зрелищных мероприятий, в которых задействованы все учреждения культуры и искусства республики, народного образования, спорта, другие заинтересованные ведомства.

Во всех театрах республики готовятся показы тематических спектаклей.

Целью комплекса юбилейных мероприятий проводится в эти дни в музеях, библиотеках, домах культуры. В библиотеках создаются книжно-иллюстративные выставки, литературно-музыкальные представления, вечера поэзии, встречи с участниками Великой Отечественной войны.

В рамках программы «Милосердие» библиотечное обслуживание ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны ведётся на дому. В канун праздника состоится акция «Нитями детям о войне». Мероприятие пройдёт одновременно во всех общедоступных библиотеках республики, работающих с детьми и подростками. В музеях совершаются экспозиции, рассказывающие об истории Великой Отечественной войны.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Евгения Каюдина

ОЛИМПИАДА

Лучшие школьники страны соревнуются в Нальчике

В Кабардино-Балкарии стартовал заключительный этап XI Всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности жизнедеятельности.

Состязания лучших команд из 62 регионов страны проходят с 22 по 25 апреля на площадках Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова и детской академии творчества «Солнечный город». В республику приехали школьники, которые на региональных этапах олимпиады показали наилучшие результаты в знаниях, умениях и навыках по ОБЖ, – всего 191 человек.

«Олимпиадников» приветствовали заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жангаев, министр просвещения, науки и по делам молодёжи КБР Аусе Кумьков, советник врио Главы КБР, член центрального оргкомитета Всероссийской олимпиады школьников Нина Емужиева.

Глава КБР, член центрального оргкомитета Всероссийской олимпиады школьников Нина Емужиева, директор КГУ Юрий Алыгулов, председатель Всероссийского общества юншеского общественного движения «Школа безопасности» Надежда Ершова и председатель жюри



финала олимпиады по ОБЖ, профессор института педагогики, психологии и физкультурно-спортивного образования КБГУ Ахмед Маламатов.

– Пусть это соревнование и увлекательное соревнование станет важным событием для каждого из вас, а ваши знания и сила воли помогут успешно преодолеть этот рубеж. Желаем участникам Всероссийской олимпиады школьников достойно выступить, продемонстрировать свои умения и таланты, прозвучало в обращении министра просвещения РФ Ольги Васильевой к участникам олимпиады, озвученном молодёжи КБР Аусе Кумьковом.

Главная цель олимпиады – пропаганда культуры безопасности жизнедеятельности, развитие врождённых и сформированных приобретённых качеств личности, обеспечение возможности предвидеть угрозы и опасности, а также уметь защищаться от них. Участие в олимпиаде по-

зволет продемонстрировать не только уровень теоретических знаний по ОБЖ, но и показать наличие умений и навыков обеспечения безопасности во всех сферах жизнедеятельности.

Теоретический тур олимпиады прошёл в понедельник в ДАТ «Солнечный город». На преодоление практической части отводится два дня – 24 и 25 апреля. Также участников ожидает экскурсия по достопримечательным местам Кабардино-Балкарии. Итоги олимпиады планируется подвести 26 апреля.

Пресс-служба КБГУ им. Х.М. Бербекова

К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

От Кавказа до столицы Австрии

Девятого мая мы будем отмечать 74-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Она оставила след не только в истории нашего государства, но и в судьбе каждой семьи.

Наша память бережно хранит рассказы дедов и прадедов о сражениях и ратных подвигах. На страницах нашей газеты публикуется материал о тех, кто вернулся с войны, кто бесследно стигнул в кровопролитных сражениях за Отчизну – кто-то попал в плен и расстрелян после нечеловеческих испытаний в лагерях, кто-то похоронен в местах бóльших местных жителями...

Наш постоянный автор Вячеслав Богатырёв активно занимается поиском мест захоронения земляков, безрежимо относится к памяти каждого солдата, погибшего в Великой Отечественной войне. Статистику найденных им мест захоронения земляков он не ведёт, но всегда ждёт звонки после каждой публикации.

Сегодняшний рассказ о

посвящён старшему дяде по отцу, участнику Великой Отечественной войны Нургалу Шибзуховичу Богатырёву, 5 мая исполняется 100 лет со дня его рождения.

Старший из шести детей Шибзуху и Сальмы Богатырёвых Нургалу был призван на службу в ряды рабочей дружины Красной армии в ноябре 1939 года, – говорит Вячеслав. – Когда началась война, он проходил срочную службу в составе 34-й гвардейской стрелковой Енакиевской Краснознамённой ордена Кутузова дивизии.

(Окончание на 2-й с.)

Короткий, но яркий боевой путь Гида Захогова

Гид Магомедович Захогов родился в 1901 году в селе Клишбеве (С. Нартан) Чегемского района. С 1919-го по 1922 г. зачислен в ряды Красной гвардии, воевал против белогвардейских отрядов атамана Андрея Шкуро и князя Заурбека Дауткова-Серебрякова.



Захогов Гид Магомедович, (1901-1942)

В конце 20-х годов важнейшие зерновые регионы страны, в том числе Северный Кавказ, заняли ведущие позиции в колхозном движении, и Гид Захогов в 1929-1931 гг. принимал активное участие в организации колхоза «Нартан».

После трёхлетнего обучения на курсах совартишколы, с 1934-го по 1937 г. работал заместителем председателя колхоза «Нартан».

Когда началась Великая Отечественная война, Г. Захогов одним из первых добровольно вступил в ряды 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

НА СРЕДУ, 24 АПРЕЛЯ
Днём: +14... +16. Ночью: +5... +9
Небольшой дождь

НА ЧЕТВЕРГ, 25 АПРЕЛЯ
Днём: +17... +18. Ночью: +6... +9
Облачно, с прояснениями

ПАРЛАМЕНТ

Кабардино-Балкария в десятке регионов с наиболее значительным темпом роста

(Окончание. Начало на 1-й с.) Остановившись на основных итогах реализации Стратегии социально-экономического развития КБР до 2034 года...

Среди них промышленность, агропромышленный комплекс, строительство, межрегиональные и внешнеэкономические связи...

Отмечен хороший показатель объема валового регионального продукта КБР, который достиг к 2018 году 140,7 млрд рублей...

На заседании также обсуждены проекты федеральных законов, законодательные инициативы и обращения из других субъектов РФ.

ПРИЗЫВ-2019

К СЛУЖБЕ ГОДЕН

С ПЕРВОГО АПРЕЛЯ в Кабардино-Балкарии, как и по всей стране, начатся весенний призыв. Более пятисот юношей из нашей республики отправятся в армию.

География службы — от Хабаровска до Санкт-Петербурга. На сегодняшний день на место назначения уже отправлены шестьдесят человек.

Кроме того, принято решение о награждении Почетной грамотой Парламента КБР.

Главным критерием отбора является состояние здоровья призывников, которые определят военно-врачебная комиссия...

Министерством КБР определен размер годовой арендной платы по 31 земельному участку общей площадью чуть больше 6 341 га...



Атур ЕЛКАНОВ. Фото автора

К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Командир роты 103-го кавалерийского полка лейтенант Богатырёв после тяжёлого ранения под Моздоком в сентябре 1941 года прошёл фронтovou путь от Кавказа до столицы Австрии...

Нургали Шибзухович похоронен в родовом селении Нижний Курп. Ветераны немолоды, но их высокие награды говорят, какой долбный путь освободителя прошёл каждый.

Нургали и Карапауга Богатырёвы

Республика готовится к празднованию Дня Победы

(Окончание. Начало на 1-й с.) В учреждениях культуры муниципальных районов и городских округов пройдут концертные программы и торжественные приёмы с участием ветеранов.

молодёжный танцевальный флэш-моб «Вальс Победы». Далее в течение дня пройдут народные гуляния, концерты ветеранов войны и труда...

ван интерактивный стенд «Стена памяти», выставка фотографий и картин, акция «Свеча памяти».

ИТОГИ

Развивать механизмы обратной связи

(Окончание. Начало на 1-й с.) Министр также заострил внимание на вопросах, касающихся выполнения межучрежденческих государственных заданий, экономики средств, эффективности использования копейного фонда...

о выполненной работе по курируемым направлениям. Говоря о лекарственном обеспечении, заместитель министра Беслан Назаров пояснил, что по закону при закупке лекарственных препаратов министерство не может указывать ни конкретную фирму, ни конкретный медикамент.

каждой больнице есть «горячая линия». Минздрава прокуратуры МБД, страховых компаний, но невозможно найти телефоны администраторов больницы.

как администраторов, обязанных решать вопросы, которые возникают у пациентов.

ЭКОНОМИКА

ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО

(Окончание. Начало на 1-й с.) Если говорить о результатах деятельности профильного министерства в текущем году, то к первому апрелю количество действующих договоров аренды составило 308 на земельные участки общей площадью 66 418 гектаров.

в государственной собственности Кабардино-Балкарии, — пояснил Тимур Ошуннов. — Для этих целей нами ежегодно составляется график проведения аукционов и состав комиссии по контролю за целевым использованием земельных участков...



— В государственной собственности Кабардино-Балкарии зарегистрировано 539 земельных участков...

Министерством КБР определен размер годовой арендной платы по 31 земельному участку общей площадью чуть больше 6 341 га для последующего заключения договоров аренды.

Сособым пунктом в деятельности профильного министерства стоит вопрос о вовлечении в экономический оборот с максимальным эффектом земель отгонного животноводства.

в государственной собственности Кабардино-Балкарии зарегистрировано 539 земельных участков для последующего использования земель отгонного животноводства общей площадью 150 800 гектаров, уточнил Т. Ошуннов.

СОЦИУМ

ДОМ НА КОНТРОЛЕ ЦИФРОВОЙ ДИСПЕТЧЕРСКОЙ

Благодаря этой цифровой диспетчерской уровень прозрачности и удобства взаимодействия жителей многоквартирных домов и управляющих организаций станет выше.

Представители Министерства инфраструктуры и цифрового развития КБР презентовали в мэрии Налчика сервис для управляющих компаний и товариществ собственников жилья «Дом.Контроль».

Заместитель министра инфраструктуры и цифрового развития Ислам Ашхотов и начальник управления цифрового развития Министер-

ства инфраструктуры и цифрового развития КБР Аллим Амишуков ответили на все вопросы представителей УК и ТСЖ, сообщает пресс-служба администрации городского округа Налчик.

дителям управляющих компаний и председателю товариществ собственников жилья, поскольку «Дом.Контроль» — удобная платформа на базе которой можно разворачивать новые сервисы.

Достижута договорённость о предложении системы в Кабардино-Балкарии со скидкой в 30% руководителем товариществ собственников жилья предлагается выбрать единую систему для взаимодействия с жильцами.

Вернувшись в родное село, начался работал учителем, затем директором школы в

Закоево, где познакомился с будущей женой Карапауга. В 1987 году Нургали Богатырёв был награждён Орденом Отечественной войны II степени.

Ирина ШКЕЖЕВА

Тамара ТИЛИНА

КОНКУРС

Если б не было учителя...

В Кабардино-Балкарии проходит региональный этап всероссийского конкурса «Учитель года России-2019».

Ежегодное учительское состязание направлено на выявление талантливых педагогов, их поддержку и поощрение, повышение социального статуса учителей и престижа профессии в обществе.

Церемония открытия состоялась в пятницу в средней общеобразовательной школе №4 г.о. Баксан, учитель которой Заур Шоматов... Председатель жюри конкурса собрал тринадцать педагогов из всех муниципальных районов и городских округов республики...



Экономисты и не юристы, а учителя. Сегодня учительский труд недооценен. Очень надеюсь, что в скором будущем педагоги займут достойное место в обществе...

Познакомиться с каждым участником конкурса. Учителя рассказали о себе и своих учениках, особенностях профессии, целях и задачах...

задания, которые предстоит пройти учителям, помогут судьям разобраться, умеет ли педагог работать в инновационном режиме...

ЮБИЛЕЙ

Смотрю, как красиво расцветает сирень...

Как же быстро течет время. Элле Петровне Овчинцено - 80 лет. «Джамилечка, это же такая Элла, страшно подумать»... «ПЕРЕВЕРНУТА ВОСЬМЕРКА - ЗАКОН БЫТИЯ».

Она интересуется, как дела в родной газете, что всё ещё трудится здесь из наших старых знакомых...

днями звонила в разные инстанции, убеждала, спорила, объясняла, отстаивая их интересы.

«Всегда гордилась Кабардино-Балкарией, тем, что живёт в такой прекрасной, дружной республике, гордилась грузинскими корнями».

КУЛЬТУРА

Вершины для юных виртуозов

В Северо-Кавказском государственном институте искусств завершилось несколько конкурсов, призванных выявить самых талантливых будущих музыкантов.

В камерном зале СКГИИ прошёл конкурс студентов кафедры народных инструментов на лучшее исполнение виртуозного произведения.

Собрал пианистов Северной Осетии-Алании, Карачаево-Черкесии, Ингушетии, Чечни, также были представлены детские музыкальные школы и школы искусств нашей республики.



Бабаев (класс профессора М. Ахмедгаева). Во втором месте также второклассник Эльдар Семёнов (класс профессора В. Шарипова).

В колледже культуры и искусств СКГИИ прошёл конкурс молодых дарований «Творческие вершины».



Собрал пианистов Северной Осетии-Алании, Карачаево-Черкесии, Ингушетии, Чечни, также были представлены детские музыкальные школы и школы искусств нашей республики.

Детскую школу искусств СКГИИ (в категории 13-14 лет) представил учащийся пятого класса Асхад Шугицуков.

ЭКОЛОГИЯ

Красная и Чёрная книги КБР

«Красная книга КБР» переиздана, а материалы «Чёрной книги КБР» изданы впервые. «Кабардино-Балкарской правде» о них рассказал доктор биологических наук, председатель регионального отделения Российской экологической партии «Зелёные» Сафарбий Шахгапосов.

Сафарбий Хасанбиевич, «Красная книга КБР» впервые была издана в 2000 году. Переиздание потребовалось из-за ухудшения экологической ситуации в республике».

В соответствии с принятым в 1999 году республиканским законом «О Красной книге» всё следует переиздавать каждые десять лет, чтобы отражать происходящие изменения.

Сложности были связаны не только с финансированием, но и со сбором необходимых материалов, подбором авторов статей. В работе над авторскими материалами участвовали более 50 человек - специалисты из Кабардино-Балкарии, других регионов СКФО, Москвы, Санкт-Петербурга, Сочи, Краснодара, Ростова-на-Дону.

Перечень исчезающих видов утверждается перед изданием «Красной книги» республиканской Правительственной комиссией. В неё входят редкие виды растений, животных, грибов, лишайников, насекомых, млекопитающих, птиц, рыб, земноводных, беспозвоночных, лишайников, грибов, лишайников, насекомых, млекопитающих, птиц, рыб, земноводных, беспозвоночных.

В последние годы у нас есть возможность влиять на ситуацию с сохранной природой на уровне Парламента. Успех партии «Зелёные» на предстоящих выборах в Кабардино-Балкарии стал заметным событием на федеральном уровне.

В последние годы у нас есть возможность влиять на ситуацию с сохранной природой на уровне Парламента. Успех партии «Зелёные» на предстоящих выборах в Кабардино-Балкарии стал заметным событием на федеральном уровне.

БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Сафарбий Шахгапосов - депутат Парламента КБР пятого созыва от регионального отделения Российской экологической партии «Зелёные» КБР, заместитель председателя комитета Парламента по аграрной политике, экологии, природопользованию и земельным отношениям.

Родился в 1954 году в селемнии Ауштгер Советского района. В числе его первых трудов - детсадовская картина - «Дедушка-лесничий ранним утром следит за лошадью и отправляет охранять лес».

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

Типа - колчатые червы и моллюски, но упоминались в первом издании.

Легко понять, когда надо спасать снежного барса или изъяснить цвета семейства орхидных. Но колчатые червы?

Экосистема объединяет все виды на местности, и каждый из них важен, все они взаимосвязаны и не взаимозаменяемы.

Связи со всеми этими проблемами в прошлом году в Кабардино-Балкарии, первом из изданий «Чёрной книги КБР». Это перечень экологически вредных на территории животных и растений.

Возвращаясь к «Красной книге», получается, что ещё через десять лет не будет издавать снова?

Да, конечно. Утверждение несогласованного Правительством списка объектов, подлежащих защите, и издание «Красной книги» - лишь начало работы.

Представители нашей партии входят в советы местного самоуправления городов России, в том числе крупных, но на уровне регионального законодательства.

Разумеется, стараясь поднимать острые вопросы, связанные с экологией. Парламент взял на особый контроль утверждение границ всех заказников республики и памятных природы, а также составление для них паспортов.

Недавно принят закон «О наделении органов местного самоуправления муниципалитетов КБР полномочиями по обращению с животными без владельцев».

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

из Молдавии и Румынии, и северокавказский эндемичный фауна оказалась почти полностью уничтожена. Специалисты Института экологии горных территорий КБНЦ РАН обнаружили всего несколько экземпляров.

Экосистема объединяет все виды на местности, и каждый из них важен, все они взаимосвязаны и не взаимозаменяемы.

Связи со всеми этими проблемами в прошлом году в Кабардино-Балкарии, первом из изданий «Чёрной книги КБР». Это перечень экологически вредных на территории животных и растений.

Возвращаясь к «Красной книге», получается, что ещё через десять лет не будет издавать снова?

Да, конечно. Утверждение несогласованного Правительством списка объектов, подлежащих защите, и издание «Красной книги» - лишь начало работы.

Представители нашей партии входят в советы местного самоуправления городов России, в том числе крупных, но на уровне регионального законодательства.

Разумеется, стараясь поднимать острые вопросы, связанные с экологией. Парламент взял на особый контроль утверждение границ всех заказников республики и памятных природы, а также составление для них паспортов.

Недавно принят закон «О наделении органов местного самоуправления муниципалитетов КБР полномочиями по обращению с животными без владельцев».

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

В 2016 году утверждено звание «Заслуженный эколог КБР», что, несомненно, повышает престиж этой деятельности.

Кадастровым инженером Нахуевой Залиной Борисовной, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 17104, СРО «Гильдия кадастровых инженеров», контактный телефон 8-928-914-48-68, адрес электронной почты: zoe.kap@rambler.ru. Кадастровый инженер: г. Нальчик, ул. Байкатуганов 19. Контактный телефон: 11 07 09 0104037 69, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Байкатуганов 19, уч. 82, общей площадью 431 кв. м, 21 07 09 0104037 70, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Байкатуганов 19, уч. 83, общей площадью 484 кв. м. Выпущены кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельных участков. Заказчиком кадастровых работ является Карданова Нюса Хачимовна. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: 360017, КБР, г. Нальчик, ул. Байкатуганов 19, 23 мая в 11 часов. С проектом межевого плана земельных участков можно ознакомиться по адресу: 360017, КБР, г. Нальчик, ул. Байкатуганов, 19. Осуществление земельного местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 23 апреля по 23 мая 2019 г. по адресу: 360017, КБР, г. Нальчик, ул. Байкатуганов 19. При осуществлении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

СПОРТ

Торжественно встретили чемпиона Европы

В минувшую пятницу в Министерстве спорта прошла встреча с чемпионом Европы по греко-римской борьбе Виталием Кабаловым.



Фото Артура Елканова

Напомним, что в Бухаресте Кабалов, выступавший в весовой категории до 55 кг, уверенно прошел отборочную сетку и в полуфинале одолел со счётом 7-5 действующего чемпиона мира и Европы Эльдизнога Азизли из Азербайджана.

Триумфатор чемпионата Европы устроил торжественную встречу в честь своей делегации представителю спортивной общественности, друзьям, близкие. Виталий Кабалова поздравили с «золотом» – Евро-2019» действующий и бывший министр спорта Ислам Хасанов и Асланбек Хуштов – олимпийский чемпион по греко-римской борьбе, тренер А. Хуштов Анзор Кардавов, старший из рода Кабаловых, личный тренер новоявленного чемпиона Европа Мухамед Шагошев, руководители подведомственных учреждений и тренеры.

Затем в холле спорткомплекса «Гладиатор» в честь победителя чемпионата Европы прозвучали песни, а молодёжь устроила джаму.

Трудная долгожданная победа

Нынешняя весна для красно-белых складывается так, что говорить о каком-либо превосходстве над отдалённым соперником не приходится. Да, подопечные Трубицына дали бой практически всем лидерам. Но в матчах с соседями по таблице и аутсайдерами часто допускают осечки.



ПЕРВЕНСТВО ПФЛ, ЗОНА «ЮГ», ПОЛОЖЕНИЕ НА 21 АПРЕЛЯ

Table with 7 columns: Rank, Team, W, D, L, P, M, O

Именно поэтому, несмотря на нынешнее турнирное положение наразного «Ангута», особых иллюзий по поводу возможной лёгкости впереди не возникает. В матче никто из специалистов и болельщиков не питал. В Нальчике в минувшее воскресенье приехала команда без тренера, без турнирных задач, но сыгранная, обученная и в хорошем смысле слова сумасшедшая.

Начали хозяева довольно резко, и уже на четвёртой минуте дебютировавший в стартовом составе Гонгалыч, поборавшись с защитником гостей, отобрал мяч и отпасовал в центр штрафной площадки. Набавшемуся Машкову оставалось только не промазаться – 10.

Забегая вперёд, отметим, что игра получилась весьма необычной, с большим количеством подходов, ударов и вратарских сейвов. После забитого мяча спартаковцы вновь заведжили ставшей в последнее время регулярной хворью, именуемой игрой на удержании счёта. А когда в концовке тайма из-за травмы был заменён главный голвород Машков, в голову полезли совсем уж мрачные мысли.

Ступая 14 минут после перерыва Газиев красавцем, дальним ударом в «девятку» наказал красно-белых за регулярные ошибки в центре поля, раз за разом приходящие к острому эпизоду у ворот Шогенова. Последний, кстати, в этой игре как минимум трижды вырвал партнёра в опаснейших эпизодах. Тренерский штаб «Гладиаторов», которому очерданничая, да ещё и с аутсайде-

ром никак не упибавляе, притя к ряду замен, усиливших центральную зону и атаку. Атаки с ударами теперь посылались в ворота гостей, в завершающей стадии нападчван подвождил пришёл. И всё же долгожданная победа состоялась.

В компенсированное время мяч после рикошета от ноги защитника попал к вышедшему на замену Шаванову, и Магомед не промазал, поразив дальний от Хамахова угол ворот. – 2:1.

В субботу спартаковцы на своём поле будет экзаменовывать «Биолог-Новокубанск», ведомый опытейшим специалистом Леонидом Назареном. В турнирной таблице «биологи» на две ступеньки выше, но в случае победы красно-белые могут их догнать.

Фото Артура Елканова

«Спартак-Нальчик»: Шогенов, Ольмезов, Кадиков (Алаев), Лелюкаев, Тебердиев, Гонгалыч, Алшаев (Дожев), Салахитдинов, Хенриев (Шаванов), Машков, Машуков (Баев), 40. «Ангут»: Хамахов, Газиев, Балаев, Хаматханов, Аб. Ахильгов, Алиев (Аушев), 52, Нурмагомедов, Ал. Ахильгов, Далиев (Албогачиев), 87, Ахриев (Париев), 75.

«Голые моменты» – 4:2. Удары (в створ ворот) – 15 (7) – 12 (8). Угловые – 5:1. Предупреждения: Хаматханов, 49. Аушев, 75 – «Ангут»; Жахиров, 53. Шаванов, 80. Баев, 90 – «Спартак-Нальчик».

Джамалдин Дауэров, начальник команды ФК «Ангут»:

«В целом игра мне понравилась. Хотели играть от обороны, были домашние заторы, многое из заданного получилось. Конечно, обидно пропускать в концовке, при том, что игра была равной. Но удача была сегодня на стороне хозяев, с чем я их и поздравляю.

Сергей Трубицын, главный тренер «Спартак-Нальчик»:

«Хочу поздравить болельщиков с долгожданной победой. Победили – хорошо, но полного удовлетворения нет. Мы сыграли не так, как планировали, поэтому остались неприятный осадок. После забитого гола отдали инициативу, и соперник делал что хотел. В чём причина? Может быть, не успела восстановиться часть игроков, которая играла в Новороссийске. Там был тяжёлый матч на тяжёлом поле. В любом случае будем разбираться. А сегодня мы взяли очень важные в психологическом плане три очка в матче против хорошего соперника.

РОСГВАРДИЯ

Первые новобранцы уехали

В Нальчике стартовала весенняя призывная кампания: первые 25 новобранцев из республик уехали в подмосковную отдельную орден Жуклова, Ленина и Октябрьской революции Краснознамённую дивизию оперативного назначения имени Держинского войск национальной гвардии России.

Как отметил начальник отдела призыва республиканского военного комиссариата подполковник Тимур Маков, в Росгвардию требуются не только военнослужащие с навыками вождения грузовых автомобилей. Поэтому 140 ребят, проходя обучение в ДОСААФ получили права категории «С».

«Служить парни будут во всех уголках страны: на Севере – в Хабаровске и Сыктывкаре, на юге – в Новочеркаске и Волгограде, также попол-

ним ряды военнослужащих в центральной части России. Закончится весенне-летний призыв пятого июня отправкой команд в Крым», – сказал Тимур Маков.

К формированию призывных команд привлечены медики, психологи и специалисты по комплектованию и учёту личного состава территориального управления Росгвардии. Также в Росгвардию не допускают, даже со снятой судимостью к службе в Росгвардии не допускают.

Этой весной из Кабардино-Балкарии будут призваны 550 новобранцев. 165 из них пополнят войска национальной гвардии Российской Федерации.

Ирина ШКЕЖЕВА

ПОЛИЦИЯ

Ориентир в жизни для многих

В субботу девяносто шестой день рождения отметили легендарный ветеран МВД КБР, участник Великой Отечественной войны, полковник внутренней службы в отставке Сергей Фёдорович Марченко.

Теплые слова поздравления и подарки от имени министра внутренних дел по КБР генерал-лейтенанта полиции Игоря Ромашкина ветеран вручили заместитель министра Владимир Атаров, начальник УРПС ведомства Алексей Гуляев и его заместитель Анзор Кардавов.



Сергей Фёдорович Марченко

Также поздравить уважаемого ветерана пришли председатель Совета ветеранов ОВД ВВ УМВД России по Нальчику Феликс Эфендиев, главный специалист городского управления по работе с ветеранами Сулейман Князев, сотрудник ОРПС УМВД России по Нальчику, главный врач МСЧ МВД по КБР Ахмед Шогенов.

«Ваш подвиг всегда будет Остечественной войны и последующая многолетняя безупречная служба – ориентир в жизни для многих поколений молодых сотрудников ведом-

ства. Мы гордимся, что среди ветеранов нашего министерства много сотрудников МВД и УМВД а также Ахмеда Шогенова и его коллектив за многолетнюю заботу и внимание, проявляемые к фронтовикам».

Юлия СТАВНИНА

Штрафы за нарушение

С 13 по 19 апреля зафиксировано 12870 нарушений правил дорожного движения. Общая сумма штрафов составила 7 млн 787 тысяч 800 рублей, взыскано более одного миллиона.

Информацию о наличии административных штрафов в области дорожного движения можно получить на официальном сайте Госавтоинспекции России www.gibdd.ru, позвонив по тел: 8 (8662) 49-55-51, 49-55-86, 49-55-65, отправив запрос на адрес электронной почты: 07yabr@gtm41.com; лично посетив любое отделение Госавтоинспекции; зарегистрировавшись на портале государственных услуг www.gosuslugi.ru; в дополнительном пункте (старый пост ДПС «Шалушка»), а также в МВЦ по КБР и его филиалах.

ЦАФАП ГИБДД МВД по КБР

Боле 30 авто отправлены на стоянку ГИБДД

В минувшую пятницу в республике прошёл рейд. За шесть часов полицейские выявили 15 водителей, свехих за руль в состоянии опьянения (в их числе отключившиеся проити процедуру проверки), и 24 не имели водительские удостоверения.

Илиана КОГОТЖЕВА

В отношении двоих водителей за решидие действий собраны материалы проверки по приказам ст. 264.1 УК РФ. На стоянку ГИБДД помещено 39 автомобилей.

Сборная КБР – первая в командном зачёте



В спорткомплексе «Нальчик» прошёл открытый республиканский турнир по шахматной тхэквондо «Мирное небо», посвящённый памяти наших земляков, погибших в Афганистане.

«Быстрый» Давид

В соревнованиях, организованных федерацией тхэквондо КБР и республиканской спортивной тхэквондо при поддержке республиканского отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство», участвовали более 130 юношей двух возрастных групп из КЧР, Ставропольского края, РСО-Алании, Дагестана и КБР.

Почётными гостями турнира стали члены республиканского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Владимир Абанюков, Азретали Габоев, Аслан Кашежев – ветераны афганской войны, Баррасби Гелганов, Владимир Сиволобов – ветераны боевых действий на Северном Кавказе, Александр Соликов – ветеран военной службы.

По результатам турнира первое общекомандное место завоевала команда нашей республики.

Победителем третьего этапа Кубка России по быстрым шахматам стал мастер спорта ФИДЕ нальчанин Давид Триминов, набравший 7,5 очка из десяти возможных. Соревнования проходили по швейцарской системе в девять туров при 56 участниках. Второе место занял кандидат в мастера спорта из Нальчика Артур Танов (семь очков). Третье – шестое места с 6,5 очками поделил Батыр Каиров (Майский район), Олег Дедюхин (Прохладный), Муслим Ахубеюков (Нальчик), Резуан Шомалов (Баксанский район). Ветеранские призы завоевали Мамжидин Кармова (Нальчик), Хамиди Жириков и Султан Ниров (Зольский район). У девушек отличились нальчанки Фатима Шахмурадова, Малика Кабардинова, Камилла Урунова. Среди мальчиков до 14 лет первенствовали нальчане Мухамед Кертиев и Алан Елванов, а также представитель Баксанского района Саймудин Гадов.

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА. Редакционная коллегия Р. Гуртвов (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышков, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: 42-69-62; зам. гл. редактора – 42-66-32; 40-28-07; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информация, публикации и пресс-служба – 42-66-32; 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н.Н. Конарева – редактор; И.И. Погреборова, Р. Максидова – корректоры. Тираж – 2397 экз. Заказ – №348. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Печать фактически – 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 78-01-21; по г. Нальчику: 78-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrpavda.ru. e-mail: kbrpavda@mail.ru